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Svarshidifte nr.

Hogskoleprovet

BL.OCK 2 DELPROV3 NOG d

Anvisningar Provet innehaller 22 uppgifter

Varje uppgift innehéller en friga markerad med fet stil. Uppgiften kan @ven innehalla viss information.
Direfter foljer tva pastdenden, (1) och (2), som ocksé innehaller information. Din uppgift dr att avgdra hur
mycket information, utover den som anges i inledningen, som behévs for att besvara frigan. Prova de olika
svarsforslagen noggrant innan du besvarar frigan.

Ai(l)meneji(2)= Den information som ges i (1) ér tillriicklig. Enbart infor-
mation i (2) ricker inte till.

Bi(2)meneji(l)= Den information som ges i (2) ér tillricklig. Enbart infor-
mation i (1) rdcker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att fi tillriicklig information méste man anvinda béde
pastdende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ]
tillrdcklig information.

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anvindas, eftersom béda var
for sig innehaller tillrdckligt mycket information.

E ¢j genom de bada pastiendena = Inte ens genom att nyttja bdde (1) och (2) kan man f
tillracklig information.

Ovningsexempel

ED ir mittpunktsnormal till AC, dvs. ir vinkelrit mot AC och delar denna strécka i tva lika stora delar.
Hur stor ér vinkeln ABC? B

(1) Vinkeln CAB ir 52°
(2) Vinkeln AED ir 38° £

Tillréicklig information for 16sningen erhélls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig 2

E ej genom de bada pastiendena A E c
D

Eftersom vinkelsumman i en triangel #ir 180° riicker informationen i pastaende (1) for att besvara frigan.
Informationen i pastiende (2) &r ocksa tillréicklig. Eftersom bida pastiendena var for sig innehdller till-
riicklig information ér svarsforslag D ritt.

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

MARKERA TYDLIGT!

Om du inte kan l6sa en uppgift, forsok da att bedoma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du fir inget podngavdrag om du svarar fel.

P4 nista sida bérjar provet som innehdller 22 uppgifter.
PROVTID: 50 minuter
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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Ar 1988 var den totala mjSlkproduktionen i Sverige 3 446 000 ton. Hur stor varm jolkkonsum-
tionen samma ar?

(1) Avdentotalamjslkproduktionen gick &r 1988 i genomsnitt4,1 hg per kilogram till mjo6lk-
konsumtion.

(2)  59procentav den totala mj Olkproduktionen gick &r 1988 till annat in mj6lkkonsumtion.

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2) meneji(1)

G i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastiendena

Ettantal lddor med samma volym och med basarean 100 cn finns pa ett bord. Ladorna har formen
avrétblock och enav dem har fyllts till 2/3. Vilken volym harvar och en av dessa lidor?

(1)  Fyraheltfylldalador rymmer tillsammans lika mycketsom sjulédor vardera fylldatill en hojd
av5cm.

(2)  Enheltfylld14dainnehaller 50 procent mer &n en lada fylld till 2/3.

Tillréckliginformation for 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1)och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastiendena



a, b, c och d &r fyra tal. Vilket tal ér storst?
1y ezdiash
2) a>d;d<c

Tillrécklig information f6r1dsningen erhalls

A i(l)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

(B i(1) tillsammans med (2)

D i(1)och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastaendena

Insléppet fran kon till en restaurang foljer principen att for varje person som limnar restaurangen
sldpps en person frdn kon in. Hur manga personer fanns det i kon klockan 22.00?

(1) Om 18 personer limnar restaurangen efter klockan 22.00 samtidigt som ytterligare 3 personer
stéller sigikon, sd utgdr antalet personer i den nyakon 3/4 av det antal som fanns i kon
klockan 22.00.

(2) Omkon utskas med 20 personer efter klockan 22.00 och man dérefter slipperin 1/8 av
antalet personer i den utdkade kon, sa finns det 10 personer fleri kon &n vad det gjorde

klockan 22.00.

Tillrécklig information for [6sningen erhélls

A  i(l)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E e¢j genom de bida pastaendena
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Ett delvis fyllt kirl med avtappningskran innehaller 2 liter vatten. Samtidigt som nytt vatten fylls pa
Oppnas avtappningskranen varvid vatten rinner ut. Kommer kiirlet att bli helt fyllt med vatten?

(1) Genomavtappningskranenrinner detut 1 liter vatten varje minut.
(2)  Manfyllerpa 1/3 avkirlets volym var 45:e sekund.

Tillrécklig information for 16sningen erhalls

A i(l)meneji(2)

B i(2) meneji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastiendena

Dettar 1 minut och 5 sekunder for ett tig som haller jamn hastighet att passera en tunnel. Hur Lingt
ir taget?

(1)  Tunnelnérlikaléng som taget.
(2) Tagetshastighet dr 15 m/s.

Thllrécklig information for 16sningen erhalls

A i(l)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastiendena
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Nedanstéende figur visar en husgavel vars bredd ér 6 meter. Véiggarna dr x meter hoga och taket,
fran tacknock till takfot, &ry meter. Hur mycket fiirg gir det it for att mala gaveln niir 1 liter
firg ricker till 4 m*?

<, %
y ¥
» 'y
i 'y
X X | Figuren syftar endast till
| att illustrera problemet.

Mitning i figuren utgér ej

! ' information for ldsningen

(1) Husetdr 8 meter hogt och strédckan x motsvarar hélften av husets hojd.
(2)  Strickany &r 5 meter, vilket &r 1 meter léngre 4n stréickan x.

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

A i(1) meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastiendena

Ien utbildning, som omfattade kurserna A och B, deltog 300 studenter. Hur ménga studenter var
godkiinda pa bada kurserna?

(1) Pakurs A var 250 studenter godkéinda.
(2) Pakurs Bvar215 studenter godkinda.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A i(l)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

¢ i(1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastiendena



10.

6
Fyramellanstadieelevers sammanlagda ldngd &r 6,3 meter. Hur ling éir varjeelev?

(1) Medelvirdetav den nést lingsta och den kortaste elevens lingder r lika med den nist
kortaste elevens lidngd.

(2)  Denlédngstaeleven 4r 10 centimeter liingre #n den niist kortaste eleven.

Tillréicklig information for 16sningen erhalls

A i(l)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastiaendena

Paett koksbord star tvé olika stora glas. Det ena #ir till hilften fyllt med vatten medan det andra &r
tomt. Man héller 6ver vattnet fran det halvfulla till det tomma glaset. Hur stor del av detta glas blir
da fylit?

(1)  Dettomma glasets volym &r 2/5 liter, vilket &r 60 procent mer #n det halvfulla glasets volym.
(2)  Férhallandetmellan dethalvfulla glasets volym och det tomma glasets volym ér 5:8.
Tillricklig information fSr 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢/ genom de bada pastiaendena

moOQw>
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12.

7
Statistiska centralbyrén (SCB) berdknar flera olika index av vilka konsumentprisindex (KPI) #r ett.
Aktuellt basar for KPI4r 1980. Tidigare var 1949 basér. Hur manga procent 6kade KPI fran ar
1979 till ar 1990?
(1)  Ar 1979 var KPI 502 (basar 1949) och &r 1990 var KPI 208 (basar 1980).
(2)  Ar1980 var KPI571 (basar 1949) vilket motsvarar KPI 100 med 1980 som basar.

Tillrdcklig information for 16sningen erhélls

A i(1) meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1)och (2) var for sig

E e/ genom de bada pastiaendena

Effekten hos ett vindkraftverk dr inte direkt proportionell mot vindhastigheten. Vid vilken vind-
hastighet ger vindkraftverket effekten 100 kW?

(I)  Vid 10 m/s ger vindkraftverket 50 kW.
(2)  Effektenhos vindkraftverketr proportionell mot vindhastigheten upphéjd till 3.

Tillricklig information fr 16sningen erhalls

A i(1) meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastaendena



13,

14.
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Enligt nationalrikenskaperna uppgick virdet av den totala svenska varuexporten till 144 miljarder kr
ar1981. Hur stort var viirdet av varuexporten till var viktigaste handelspartner Vist-
tyskland ar 1981?

(1) Ar1981utgjorde virdetav varuexporten till Visttyskland 15 procent av virdet av
varuexporten till Europa.

(2)  Ar1981utgjorde viirdetav varuexporten till Europa 72,4 procent av virdet av den totala
svenska varuexporten.

Tillricklig information for 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastiendena

I arbetslokaler far koncentrationen avammoniak i luften inte Overstiga25 ppm (miljondelar). I en
arbetslokal har man av misstag sléppt ut 5 gammoniak i luften. Vilken iir arbetslokalens minsta
tillitna volym for att koncentrationen av ammoniak ska understiga 25 ppm?

(1) 5 gammoniak far volymen 7 liter i gasform nir den slapps utiarbetslokalen.

(2)  Arbetslokalen dr 10 m 14ng och 7 m bred.

Tillricklig information for 16sningen erhalls

A i(l)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bida pastiendena



15. Tvatrianglar dr likformiga. Hur stor dr den mindre triangelns omkrets?
(1) Basvinklarnaidenmindre triangeln dr 60° respektive 30°.
(2) Denstorre triangelns sidor &r 21, 28 respektive 35 cm.

Tillrdcklig information fér16sningen erhalls

A i(1) meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastaendena

16. Tre fordon kor pa en vig dir de kommer att passera en bro som klarar 10 ton. Fordonen A, B och
C befinner sig 1,0 km, 1,2 km respektive 1,4 km fran bron. Hur manga av fordonen kommer att
befinna sig pa bron samtidigt?

(1)  Varje fordon véager 4 ton.
(2) Ckor10km/h fortare an B som i sin tur kor 10 km/h fortare &n A.

Tillrdcklig information for16sningen erhalls

A  i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E  ¢j genom de bada pastiendena
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17.  Péenfabrik forkortades arbetstiden for samtliga arbetare fran Atta till sex timmar perarbetsdag. Hur

manga arbetare méste nyanstillas for att det totala antalet arbetstimmar ska forbli ofor-
dndrat?

(1) Arbetstiden frkortades med 25 procent.
(2) Antaletarbetare var 600 fore arbetstidsforkortningen.

Thllréckliginformation for 16sningen erhalls

A i(l)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

& i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ¢/ genom de bada pastiendena

18.  Lagen A och B spelade fotboll mot varandra under tva halviekar. Vilket lag vann matchen?
(1) Agjorde dubbelt sd mdngamal under den andra halvleken som B gjorde under den forsta.

(2)  Agjordeett mal mindre under den forsta halvieken #n under den andra. B gjorde tvd mal mer
under den andra halvleken #n under den forsta.

Tillrécklig information for [6sningen erhalls

A i(I) meneji(2)

B i(Z)meneji(1)

C i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ¢/ genom de bada pastiaendena
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Till en teaterforestilining hade man salt biljetter for 65 550 kr. Dessutom hade man delat utett antal
fribiljetter. Samtliga personer med biljett sag forestéllningen. Hur manga hade fribiljett till fore-
stillningen?

(1) Belidggningenisalongen var 92,0 procent, och en tjugondel av beskarna hade fribiljett.

(2) Varjebiljettkostade 150 kr. Var tjugonde besokare hade fribiljett.

Tillricklig information for 16sningen erhélls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(1)

& i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastiendena

For att en straffspark i fotboll ska resultera i mal kréivs tva saker. For det forsta maste skytten tréffa
maélet, for det andra fir malvakten inte ridda skottet. Vad ér sannolikheten att skytten gor mal?

(1)  Sannolikheten for att skytten tréiffar mélet &r 0.8.

(2) Sannolikheten for att skytten tréffar malet och att malvakten riddar skottet fran att ga1 mal
ar 0,24.

Tillricklig information forlsningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastaendena
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21.  Ettprimtal,x, ér ett heltal som inte 4r jimnt delbart med andra heltal 4in sig sjalvt och 1. Vilket sir
primtalet?

(1) xdrettuddatal.

2y 1I5x=17.

Tillracklig information for 16sningen erhalls
i(1)meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i(1) och (2) var for sig
e¢j genom de bada pastiendena

mgaowr

22. [Iettldn finns det 42 skolor, 394 klasser och fler in 1 000 elever. Vilket fir det minsta antal
elever som lédnet kan ha?

(1)  Antaleteleverildnetkan fordelas sd att det gér likamanga elever i varje skola.
(2)  Antaleteleverildnet kan fordelas sa att det gér lika manga eleveri varje klass.

Tillrécklig information fordsningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C i(1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bada pastiendena

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH KONTROLLERA DINA SVAR.



